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Egy akol és egy pásztor . . .
Olvasom az Írás örök szépségű szavait. 

Rám száll karácsony ünnepének nemes 
hangulata. Végigtekintek az egyesületi test- 
gyakorlásnak ama szomorú arczulatán, melyet 
edes hazánk mutat . . . s eszembe jut — 
mennyire ékesít bennünket itt is fajunk 
erénye: a széthúzás, a túltengő egyéniség — 
s kérdezem: mikor jön el itt is az „egy akol 
es egy pásztor“ hatalmas eszméjének nehezen 
várt és rég kívánatos megvalósulása r . . .

Íme . . . Legfeljebb ha 200-ra tehetjük a 1 
különböző testedző szövetségekbe és országos 
egyesületekbe (testedző, atlétikai, labdarugó, 
evezős, kerékpáros, úszó, korcsolyázó szövet­
ségek, lövész, turista és vadászegyesületek) 
tömörült vagy azokon kívül működő test 
gyakorló egyesületek számat.

Ha ez egyesületekben a működő (rendes) . 
tagok számát, mely rendszerint 00—400 közt 
variál, egyenként átlagosan 200-ra tesszük 
es feltételezzük, hogy c 200 ból 1 i>0 — 
vagyis I rész — egész éven at tényleg 
„működik“, vagyis testét az egylet által 
nyújtott módon es időben rendszeresen 
gyakorolja : akkor is csak 30.000 olyan fel­
rótt férfiút tudunk összeszámítani, ki testével 
az iskolák elvégzése után rendszeresen törő­
dik — aki tehát a testgyakorlást, mint a 
szórakozásnak epoly hasznos, mint kellemes, 
testet, lelket nemesitő fajtáját szórakozásai, 
időtöltései közé besorozta.

Nőink, leányaink, asszonyaink, a jövő 
anyainak fizikai erősbitésével pedig egy-két 
torna, atlétikai, korcsolyázó és tennisegylet 
kivételével senki sem törődik es sok, ha 
4—5000-re tesszük azoknak az asszonyok­
nak és leányoknak létszámát, kik — hony 
sóit qui mai y pense — az év minden sza­
kában életrendjük egyik lényeges pontjává 
avatnák a rendszeres testgyakorlás valamely 
nemének avagy több ilyennek kultiválását.

Ezzel szemben mit látunk ? Azt, hogy 
egyre-másra -alakulnak egy-egy sportág 
külön érdekeit k ulti váló szövetségek anélkül, 
hogy kapcsolat volna akár a régebbi szövet­
ségek közt, akár az újak és a regiek közt, 
.Azt látjuk, hogy az a kevés erő is, mely az 
egyesületekben felgyülemlik, széthuzatik a 
szövetségek révén különböző irányukba, 
ahelyett, hogy üsszetnrtatnék.

Sok esetben a szövetségek jórészt ugyan- 
Itzon eyyleteket adóztatják meg több oldalról, 
holott a szövetségek egyesülése révén az egye­
sületeknek aránylay kisebb terhelésével nagyobb 
eredmények volnának elérhetők.

Anglia megengedheti magának azt a luxust, 
hogy minden sportágnak külön szövetsége 
legyen, mert a britt nép millióinak mar 
véreben van a testgyakorlás, a sport szere­
tető és ott akárhány egyesület a testgyakor­
lásnak csak egyetlen ágat műveli.

Nálunk nemzet ellen való bűn az erők 
szétforgácsolása, az arisztokratikus kasztokra 
szakadás.

A testgyakorlás vagy a sport, — ha jobban 
tetszik, — nem a felső tízezrek luxus étikké; 
de a magyar nép millióinak mindennapi

kenyere legyen! Ez a jelszó kell a magyar 
zászlóra!

Elvész a nép, mely lizikai erő nélkül való; 
mert ép ész, nemes erköcs csak edzett 
testben él!

De hogy c jelszót valóra váltsuk, legalább 
e téren meg kell szüntetni a széthúzást.

Egy hatalmas társadalmi faktorra van 
szükség, egyetlen nagy szövetségre, melynek 
a ma egyes ágazatokat kultiváló szövetségek

ulosztályai legyenek!
Ebbe tömörüljenek az összes szövetségek 

s azok egyesületei.
Hasson át mindenkit a czél: a haza erős- 

bitésének nagy gondolata.
Félre az összes érdekekkel! A 'agg dolgok 

csak erős hit és önmegtagadás árán sikerül­
nek! Hinnünk kell, hogy az országot meg 
lehet hódítani a testgyakorlásnak, csak le 
kell mondanunk összes érdekeinkről es ezéit 
fogunk érni 1

A porszemet, mely magában áll,
Kifújja egy kis szellő, egy lehelet . . .
I )e ha összeolvad, összenő,
I la a porszemekből szikid alakul 
,\ férgét eg sem inga’hatja meg 1

Szálljon reánk a karácsony ünnep méhében 
derengő lélek, mely reászállt az isteni 
mester első híveire, kik, mert hívének „szivök- 
1 el kök egy vala és senki semmit sem mon­
dott a magáénak, mert nekik mindenük köz 
vala!'1 . . . Leg vünk nagy súlya, és számbu- 
vt ti tényező abban a nagy munkában, mely­
nek czélja testben erős, lélekben nemes, 
értelemben és vagyonban gazdag, erkölcseiben 
tiszta nagy Magyarországot teremteni. Legyen 
legalább a testgyakorlás terén egy akol es 
egy pásztor! . . .

Legyen áldott, ki kezét nyújtja az egyesü­
lésre s ki azt akadályozza, avagy lejáratni 
iparkodik az eszmét, bűnhődjék azzal, hogy 
harmadnapra lássa feltámadni az ideálunkat, 
melyet — viselös az idő — megölni már 
nem, csak megvalósítani lehet!

Dr. Andor Endre.

A vívás mai helyzete és miként 
lehet a bajnoki czimet tervszerűen 

elnyerni?
Irta : Tóth Ferencz oki. vivóinester.

Mióta az olasz vívást az országban meg­
honosítottak, az 1899. évi MAC által rende­
zett országos vivóverseny a maga nemében 
a legjobban sikerült vivővérsenyek egyike 
volt. E versenyen magam is reszt vettem és 
azóta is versenyeztem, általában tehát csakis 
olyan jelenségeket említek fel. melyeket 
tapasztalát tárgyává tettem és amelyeknek 
kifejlődését éber figyelemmel kisértem,

Á fentemlitett 1899. évi versenyen, mint 
jó sikerült versenyen pl, a következő tapasz­
talatokat tettem :

a) a tőrvívásnak rendkívüli fontosságot 
tulajdonítottak A vívás művészetének szem­
pontjából, ez természetes;

b) a kardvívásban finom penge- és hegy­
vezetést láttam, az egyes lendületek plaszti­
kusak voltak, az egyes mozdulatok rajza 
nag\ I m szép volt;

ej a kardfogásra ügyeltek és laposvámá­
sok tiltva voltak;

d) erős vágások, ugv, amint az szabáh - 
szerű is, elő nem fordultak (pl. Szekesán, 
kit erős vágásai végett a jure mellőzött, ma, 
tahin éppen ezért, az országnak egyik leg­
finomabb vívója);

(?) arnbókat alig láttunk ;
f) a konekt vívókat a jury erősen párt­

fogolta ;
g) az egész világon elfogadott lovaglás

szokás szerint a vivők maguk mondtak he 
a tussokat; — a tussok be nem mondása
miatt a vivőt megdorgálták, sőt egyeseket 
nevetség tárgyává tettek, - ami helyes ís, 
mert olyan versenyző egyének, akikben nin­
csen annyi őszinteség és ünmegtagadas, hogy 
a tussokat maguk bemondják, nem is valók 
a vivóporondra ;

h) mély vágások és mélyszurások ritkák és 
ha elő is fordulnak, véletlenek voltak, mely 
„véletlenség“ azonban nem jogosította lel a 
vívókat olcsó babérok szerzésére ;

i) az „en garde“ és „rajta" vezényszavak 
feleslegesek, mert a vivők nem rohanjak 
meg egymást, mint a bika a vörös posztót:

j) a fegyverek könnyűek é- a saját fegy­
verek használata meg volt engedve : a ruhák 
előírásosan, könnyűek és megfelelnek a 
sportszerű méreteknek :

/<■) végre a jury-nek autoritása és szak­
tudása van és köztük teljes az egyetértés,
— a jury klasszikusan volt összeválogatva 
és durvaságnak sehol sem volt.nyoma.

Alig két évre e korrekt verseny után
— 1901-ben — már egészen más állapoto­
kat találunk és nehogy az ott résztvevők 
közül valamelyik is rossz indulattal vádoljon, 
kénytelen vagyok a tapasztaltakat és történte­
ket következőkben összegezni és egy személyre 
összpontosítani.

A sok turpisság és raffinéria már a jury 
összeállításánál kitűnt. A bécsújhelyi vivó- 
és tornatanár! tanfolyam tanári kara e ver­
seny idejéig mindig képviselve volt és csodál­
kozással látták az illetékes körök, hogy a 
tanfolyam növendékeit meghívták ugyan, de 
a tanári kar kimaradt a jury-bői. Erre a 
bécsújhelyi tanfolyam vezetősége megbízta e 
sorok íróját, hogy lépjen érintkezésbe a 
mellőzés kiderítése czéljából a verseny rende­
zőségével. Erre a verseny rendezőségétől 
egv körmönfont válasz érkezett, hogy miután 
a jury csak amatőrökből áll, a budapesti 
helyőrség tisztjei képviselve lesznek a jury- 
ben, sőt több magasrangu törzstiszt is meg­
ígérte a jury ben való közreműködését. Így 
természetesen csupa előzékenységből meg­
engedte a bécsújhelyi katonai vivótantolyam 
a katonatiszt növendékeinek a résztvételt, 
ámbár némi aggodalmuk volt is és figyel­
meztették a résztvevőket, hogy szereplésük
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nem fog jó eredménnyel végződni. Ezzel 
egy pillanatig sem akarom a versenyen szere­
pelt jury tagok akármelyikét is kicsinyíteni. 
Sőt a legnagyobb elismeréssel és tisztelettel 
emlékszem vissza az akkor szerepelt jury 
minden egves tagjának a szereplésére. A
jury kifogástalan működése nem is képezi 
bírálatom tárgyát, mert hiszen, ha csak sej­
telmük is lett volna azokról a tervszerűen 
előkészített turpiságokról, melyeknek a verse­
nyen szemtanúi voltak, akkor ismerve az 
akkori jury tagjainak korrekt gondolkozását, 
nem is iogadták volna el a tisztségüket. Ig\ 
azonban, mit tehettek mást; A verseny alati 
csak nem léphettek vissza az elvállalt juty 
tagságtól ? Valóban pedig folytonosan küz­
döttek a durvaságok és tapasztalt brutalitá­
sok ellen. E kis kitérés után rátérek a ver­
seny lefolyásának jellemzésére.

A verseny valósággal rendszeres vereke- 
kedés volt.

a) a tőrvívásnak semmi lontosságot nem 
tulajdonítottak.

b) Penge- és hegy vezetés helyett csak 
durva vágásokat és bökéseket látni.

c) A kardtartás teljesen helytelen, amit az 
is bizonyít, hogy csupa csapott, lapos, sza­
bálytalan vágás esett.

d) A védéseket keresztülvágni igyekszenek. 
ej Sok készakarva csinált ambó által ipar­

kodnak a jury működését megnehezíteni és 
tervszerűen „előkészítik11 a vegküzdelrnek 
látványosságára.

f) Legjobban a verekedők érvényesülnek, 
ry) Tussokat senki sem mond be és a 

kiírások ellenére ezt a jury re bízzák. A ver­
senyzők legföljebb gesztusokkal iparkodnak 
a jurv-t figyelmeztetni, hogy a tussok „mé­
lyek."

Ii) Szomorú tapasztalat az is, hogy az 
„en garde“ és a „rajta" vezényszó nagyon 
is szükséges ; mire a vivők, mint a vérengző 
vadállatok rohannak egymásra (sokan már 
mielőtt a porondra állottak). Kitűnt azonban 
itt is, hogy a jól müveit embereknek nincsen 
szükségük e vezényszavakra.

i) A versenyző vendégek tégy véréit az 
egész vonalon kifogásolják cs reákény szeri- 
tik őket, hogy a nehéz „klub“-kardokkal 
vívjanak.

k) Végre a ruha ! A verseny vivő öltözéke.
A naivabbak úgy felkészültek, mint más 
rendes ember egy szibériai jegesmedve vadá­
szatra. De ezek csak a naivabbak voltak. A 
bajnoki czimre tervszerűen előkészült „baj­
nokjelölt“ öltözéke olyan volt, hogy itt már 
kénytelen vagyok t. olvasóm élénk fantáziá­
ját is igénybe venni. Sok életrevalóságot és 
praktikus "dolgot lehet egy ilyen öltözéken 
tapasztalni. Tudvalevő, hogy a versenyben a 
tussok a fej, a karok és a felsőtesten, de 
csak a csipőcsontig érvényesek. Itt is kitű­
nik az illető tervszerű bajnokjelölt rendkívüli 
leleményessége. A bajnokjelölt t i. olyan 
öltözetben versenyzett, melyben a csipőcson- 
tot majdnem a kulcscsontnál tüntette tel, 
ami természetesen csak nagyhasu emberek­
nél lehetséges. Tehát a nadrágban úgy né­
zett ki, mint egy bohócz, aki a nadrágját a 
nyakán köti össze. Baj nők jelöl tünkön aztán 
a nyaktól mintegy 20 cm. hosszú és — 
persze — 15 cm. vastag vivódressz külső
„metszet“ volt még. Továbbá egy „szakáll- 
ntaszk“. — X égeredményben tehát néniden 
tusa mely vágású volt, mert a dressz alatt a 
látszólagos csipőcsonton alul — a nadrágra 
esett. A bajnokjelölt körülbelül úgy nézett 
ki, mint egy vivóczipőben sétáló, bepólyázott 
hordó, amelyiknek a tetejére egy nagy vivő 
maszkot szögeznek. Ilyen dresszben vivő i 
versenyzővel szemben azok a vivők, akik 
sportszerűen voltak felöltözve, hátrányban 
voltak, annyira, hogy sérülésüket nem akar­
ván koczkára tenni, visszaléptek a verseny­
től. Sérülés pedig nem volt kizárva, mert az 
egyes vivők természetéből következik, hogy
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mentői vastagabb assáut-öltözetbe vannak 
felöltözve, annál durvábban és brutálisan 
vívnak, ami ezen a versenyen is kitűnt és 
a főszerepet játszotta.

Érdekes, hogy éppen a versenyen tapasz­
talt durvaság miatt a bécsújhelyi vivókur- 
zus vékony ruhába öltözött vivői egy kivéte­
lével valamennyien visszaléptek. Hiaba kapa- 
czitáíta őket a sok jóindulatot tanúsított jury 
a résztvételre, egyiknek sem voit a dressze 
alatt rinoczeroszbőre és Így nem tudták ma­
gukat a mészárlásnak kitenni. A csoport 
vívás valósággal a legnagyobb vagdalkozas 
között zajlott le. Aztán jött a csapatok 
győztesei között a finish. A finish! amelyben 
a régi bajnok, aki a ezimet véd e, a czim 
elvesztése feletti aggodalmában majdnem az 
eszét is elvesztette." Tőle ezt nem is vehet­
tük rossz néven, hogy a sok raliméi iával 
szemben elkeseredett erőszakossággal ipar­
kodott büszke czimét megvédeni Mind hiába!

A párokat kisorsoltak és a volt bajnok a 
bajnokjelölttel kerültek össze. A verseny- 
szabályok szerint az ambónál a támadó telet 
részesítették előnyben. Mindkét fél tehát az 
előnyt magának akarta biztosítani és a „Rajta 
vezényszóra óriási rohammal tört egymás­
nak és akkorát ütöttek egymás hasára, hogy 
a jury ben működő esetleg süket tag is meg­
hallja —- a tusst. Az első ambónál a jury- 
elnök csengetett és a kiírások betartására

1908, 52. sz.

— a fentebb vázolt bajnoki verseny lezaj­
lása óta — veszem eszre ezt a sajnálatos 
hanyatlást, mert éppen azok játszák a vezető 
szerepet, akik e testnevelési tényezőben nem 
a művészetet, hanem az iparágat nézik.

Végre is már itt az ideje, hogy azok is 
talpra álljanak, akik hivatásuk tudatában 
főleg az ifjú generácziót akarják a vívás 
művészetének és pedagógiai fontosságának 
segélyével jól képzett, edzett, lovaglás gon­
dolkozása úriemberekké nevelni. Ezért az. 
előkelő szülők fognak hálával adózni, gyer­
mekeik mestereinek.

figyelmeztette a versenyzőket, hogy tartóz­
kodjanak az ambóktól, mert harmadszori 
ismétlésnél leléptetik a vívókat. A figyelmez­
tetés daczára a borzadalmas játék meg két­
szer, tehát háromszor ismétlődött Erre a jury 
visszavonult tanácskozni. A jury hosszas 
tanácskozás után kijelentette, hogy ezután 
minden ambó mindkét félnek egy-egy tussol 
számit. A versenyzők tehát ily módon jog- 
czimet nyervén az ambózáshoz és miután 
egyik fél sem akart tágítani, a nemes küzde­
lemben 4—4 arányban végezte a döntő 
matchet, összesen 7 Ízben ismételve a vég­
zetes ambókat. (E sorok írója remegve várt 
arra, hogy reá kerül a sor és hirtelen va 
lami’ „kályhaellenző“ félét keresett a dressze 
alá. hogy amúgy is vérző sebeit az újabb 
ridegektől — amiket itt tussoknak nevez­
tek — takargassa. Időközben azonban győ­
zött bennem a nevelésem és inkább kijelen­
tettem, hogy nem pályázom a büszke baj­
noki czimre, semhogy ilyen verekedéssel 
nyerjem el azt).

Ilyen módon dőlt el az 1901. évi bajnok­
ság" sorsa, holott az 1899. évi korrekt ver­
seny után ilyen lefolyásról nem is mertünk 
álmodni.

A bajnoki czim a legraffináttabb versenyző 
zsákmánya lett, aki csakis erőszakosságával, 
de nem művészi tudásával nyerte el e czi- 
met. Humorosan és igazán az ambó-miivé- 
szettel; mert hiszen 7 ambó után nyerte meg 
a versenyt. 1901-ig nem tudtam, hogy az 
ambózás is művészet és hogy ez is feljogo­
sítja a vivőt a bajnoki czim viselésére. Most 
azonban mar ezt is — szomorúan — tapasz­
taltam.

De tapasztaltam —• sajnos — azt is, hogy 
az ilyen módon megszerzett bajnoki czim 
feljogosítja az illető bajnok urat azóta is az 
ország vivóügyének kizárólagos vezetésére. 
Sőt az ilyen módon szerzett szomorú babé­
rok feljogosítják az illető bajnokot arra is, 
hogy másoknak laza sporterkülcsei felett 
bírálatot mondjon és azokat meg is büntesse 

Ebben látom én a vívás helytelen kifej­
lődésének okát és a nemes vivómüve'szetnek 
hanyatlását. így jutott a vivómüvészet arra 
a szomorú sorsra, hogy manapság külön­
böző czélok eléréséért űzik és neve, ik el a 
vívást pl. párbajvivás, vívás „tiszteletdijakért“, 
czimekért, aztán egészségügyi vívás, „esernyő“- 
vivás sth. stb.

Mint művészet, a vívás — sajnos — majd­
nem megszűnt létezni. És éppen 1901 óta

.1. Az 0-Budai Torna Egylet e hó 18-án 
kezdődő és vasárnap befejezett országos 
kardvivó előnyversenyt rendezett. Nem vált 
előnyére a verseny rendezésének, hogy a 
mérkőzéseket két helyen tartották meg. 
Mindazonáltal a nagy részvétei és az okkal 
móddal szép assaut-ok emelték a versem 
színvonalát. A versenyen nem kevesebn 
mint nyolez tiszteletdij került kiosztásra, and 
arról tanúskodik, hogy a vívásnak sok 
barátja és hive van.

A részletes eredmény a következő:
1. Stéger Hugó György dr. fXVC) három tuss előny- •• 

nyel 2. Pajzs Pál (MAC) egy tuss előnynyel. a. I.elmer 
Artur (EVC) scratch 4. Sti.ler Mihály (NVC) egy tuss 
előnynyel 5. Garai János (NVC) egy tuss előnynyel 
(>. Dános László (EVC) négy tuss előnynyel. 7. Éber 
István FVC) négy tuss előnynyel. 8. Lipcsey Marton 
(MAC) két tuss előnynyel. Éber és Lipcsey holtverseny­
ben jutottak az utolsó helyekre, a kettejük kozott le­
folyt' döntőből Eber került ki győztesképen A zsűri 
felelősségteljes munkájában főleg Werknor bajos és 
Földes Dezső dr. buzgólkodtak : tisztüket mindketten 
mintaszerűen töltötték be.

! Vivóakadémia A Kőbányai Torna 
Egyesület az idei vivószezon folyamán a 
fővárosi vivóklubok tagjainak közreműkö­
désével egy vivóakadémia rendezését vette 
tervbe. A vivóakadémia márczius havában a 
kőbányai kaszinó dísztermében fog meg­
tartatni.

MÉRKŐZÉSEK.
A múlt vasárnapi elmaradt bajnoki mér­

kőzések közül e héten sikerült egyet leját­
szani. A margitszigeti pályán kívül ahol 
e match folyt le — még egy pálya, a mille­
náris sporttelep volt félig használható álla­
potban, úgy hogy itt is lehetett — ha nem 
is bajnokit — de barátságos mérkőzést ját­
szani. A többi pályán még ez sem volt 
lehetséges.

Az egyetlen megtartott bajnoki mérkőzés 
alapos meglepetést hozott a FTC híveinek. 
A zöld fehér színek ez utolsó mérkőzésükkel 
leszorultak a vezető helyről, amelyet kényte­
lenek voltak — a most már egy ponttal 
vezető MAC-nak átengedni. A mérkőzés 
realitásához — tekintve a téli időt és a je­
ges talajt — természetesen szó férhet, de 
az eredmény minden esetre jó fényt vet a 
MAC csapatára, mely most régi játékosaival 
megerősítve, a tavalyi formájához hasonló 
szép játékot produkált. A FTC vereségét 
enyhíti az a körülmény, hogy Rumbold 
helyén Weinbcrrel játszott, ennek helyét 
pedig tartalék töltötte be. Korody hiánya 
ped.g teljesen megbontotta a csatársor össz­
munkáját

A millenáris pályán lefolyt mérkőzés, 
— ha ugyan annak lehet nevezni ezt a sár 
tengerben való rugdalódzást — eldöntetlen 
eredménnyel végződött. A B1C cs b óv. 11 
játékosai tudaiában annak, hogy itt komoly 
mérkőzést úgy sem lehet játszani, tréfára 
vették a dolgot s inkább a közönség iránt
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kötelességérzetből, mini saját mullattatásukra 
játszottuk le e matcliet.

Remélhetőleg most már a szövetség maga 
is belá'ja, hogy a túli idő éppenséggel nem 
alkalmas a hátralevő bajnoki mérkőzések 
lejátszására, azokat jobb időkre elhalasztja.

(Bajnoki mérkőzés.)
MAC-FTC 5:3. A margitszigeti pályát sikerült a 

tulajdonosnak oly állapotba hozni, hogy azon — ha 
nem is teljesen reális eredménnyel — de mégis lehessen 
bajnoki mérkőzést játszani. Bár csak hosszas tárgyalások 
után állapították meg a felek a pálya alkalmatos voltát, 
melyet különösen a V l'C vont kétségbe.

A M.-U'-nak Medgyesy, Wangel és Keketeházyval 
megerősített csapata igen jól dolgozott, győzelmét lőleg 
a csatársor agilitásának köszönheti. A FTC csapata 
meggyengült, különösen védelme hibázott sokat. I.gyedül 
a Icdczctsor volt az, melynek szép munkája dicséretet 
érdemel.

A mérkőzés lefolyása a következő volt A l 'll tiz 
emberrel kezd, de ez nem akadályozza abban, hogy 
már a harmadik perezben a labdát a MAI kapujába 
ne juttassa. A MAC azonban mihamar kiegyenlít, 
ugyanis Vangelt a kapu előtt felbuktatják, de ő a labdát 
mégis a hálóba lövi. A kiegyenlítés után a Ferencz- 
városiak erősebb iramot diktálnak, de ellenlclüket nem 
tudják megakadályozni abban, hogy a vezető gólt 
(hiody révén el ne érje.

Változatos játék következik ezután, de Major hibája 
következtében l'll' tizenegyeshez jut, melyet Schlosser 
védhetetlenül lö a kapuba. A MAC csatársora gyakori 
lefutásokkal és szöktetésekkcl igyekszik a Ferenczváro- 
siak fölébe kerülni és ezáltal sikerül is nekik góljainak 
számát még kettővel szaporítani. Félidő : 4:3 MAC 
javára.

A második félidő elején jóidéig a 1* 1C támad, a 
MAC védelme azonban lelkesen dolgozik s mintegy 
húsz perczig minden támadásnak sikeresen ellentall, 
mig végre a 20-ik p.-bcn sikerül Weisznck a 1' I ( 
harmadik cs utolsó gólját elérni l'j felállás után a síkos 
pályán otthonosabban mozgó MAC veszi át a támadást 
s a 4(1 ik perezben büntető rúgás révén az n-ik gólt 
éri el. A hátralevő időben a F'l * van fölényben de 
újabb eredményhez már nem tud jutni. Biró: Zoltán 
Béla (NSC) volt.

MAC II— FTC II. 5:1. Szövetségi dijmérkőzés. 
Biró: Schubert M. Fcrencz (MIT.) volt.

(Barátságos mérkőzés)
BTC—FovTC 1:1. A millenáris pálya talaja is al­

kalmatlan lévén bajnoki mérkőzés megtartására, kétszer 
‘Jő perczig tartó barátságos matcliet játszott a két 
csapat. A mérkőzés maga nem sok sportérdekkel bírt, 
a játékosok maguk sem vették komolyan a dolgot, mely 
sok derűs jelenetben bővelkedett. Minden komolyabb, 
játékra való törekvést, a pályát beborító sártenger való­
sággal lehetetlenné tette. A csapatok egyébként tartalé­
kokkal állottak fel s a BTC a match javarészét csak 
tiz emberrel játszotta Az első iélidő a BTC támadásá­
val kezdődik, majd a FovTC próbálkozik összjálékknl s 
lefutásokkal a BTC kaput megközelíteni, de pozitív 
eredményre nem jut. Molnár 111. lefutása épugy sikerte­
len. A 15-ik perezben azonban Simonnak sikerül a 
vezetii gólt megszerezni. Ez az eredmény azután, Jaczára 
annak, hogy a félidő vége felé a bóvli van ottenzivában, 
nem változik

A második halftimet szintén a BTC támadása nyitja 
meg, majd a FővTC vezet erős támadást a B1C kapu 
ellen, de a nagy sár mindent meghiúsít \ égre a 22 ik 
percben Russnak sikerül megszökni s a kiegyenlítő golt 
a BTC hálójába juttatni. A félidő végéig a BTC van 
fölényben, de az eredményen már nem változtathat. 
Biró: Szösz Hugó (MTK) volt.

O A „33“ FC folyó hó 10-én este 7 órakor tartotta 
IX évi rendes közgyűlését, dr. Csüngi József elnöklése 
mellett. Kiss Gyula egyesületi titkár tartalmas jelentés­
ben számolt he a választmány évi működéséről. A múlt 
évi számadás és a jövő évi költségvetés letárgyalnia után 
a választások következtek, amelynek eredménye a követ­
kező : Alclnök lett egyhangúlag dr. t suny: József. 
Választmányi tagokul megválasztanak : Kóser b.dvin, Kiss 
Gyula, Koch Nándor, Forstinger Antal, dr. Goldberger 
Pál, l.ill Ibrik, Lili Károly, Szckány Kálmán, dr. Gluzek 
Ferencz, dr. Paulikovics Elemér, dr. Weisz Mór. Meg­
választottak még 4 választmányi póttagot és 2 szám­
vizsgálót. A gyűlés után társasvacsora volt, amelyen a 
tarsegyletek képviselői is nagy számmal megjelentek.

** m m ** * * ** ** **** **** **
Lapunk tizenötéves jubileuma alkal­

mából 1909. évi január 1-én

jubiláris számot
adunk ki. Ez lesz a Sport-Világnak az 
uj formában megjelenő első száma is, 
melyre már most felhívjuk az érdek­
lődők figyelmét.

S P 0 R T -VILÁG

FUTÓCZIPÖK
3 frt 90 kr.

Plöki és Haasnál, Andrássy-ut 13.

Téli sportezikkek
Műkorcsolyázók részére „Les Alexander' legelső mi-
----------------- --------- nöségii versenykorcsolya 1» forint.
Gyorskorcsolyázók részére Hagen-, Eriksen-, norvég
—------------------------- és svéd versenykorcsolyák.
Halifax 1.f><) forint. Merkur-, Jackson Haynes korcsolyák. 
Up JégviiorlAk és vilorlaltorcsolyílk. JpJ 
Jég játékok. Hockey-iitők és labdák. Jéghockey játék-
-—-------------- szabály Hl krajezár. — Svéd-, norvég ,
svájezi-, tiroli-, liallvölgyi és amerikai rodel.

SPORT- ÉS GYERMEKSZÁNKÓK
Keiinwolír, toliOKK'an, skeleton stl>. — Norvég- 
sitik, lákszfirak, hótól pult HT l.l 1,1 liMlil.m 
SI4I párja lő Irt TPi Téli sportöltözékek: fejre húz­
ható hósapkák, teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sport üzletében

Budapest, IV., Kristóf-tér.
Teljes sportár jey.vzék in nyeli és bér mentve.

I
ELŐ JÓZSEF

nagy vendéglője
Budapest, VI., Teréz-kürut 43.

ff Kitűnő jó magyar konyha, eredeti °JiA 
magyar tájborok. Pilseni ősforrás Xflí 
sör, minden időben friss csapolás. 5*2
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Sp orteny leti tatjuknak ÍO" „ árkedvezmény

TEL i: Jb'O ySZ. ÍM : Í)V - 71.

% X*> x*> x*x x-*x X*>a*

Egyletek, körök 
és amatőrök 
szives figyelmébe 

ajánljuk
a legjobb vero­
nai és solingeni

vivókardjainkat
és kitűnő 

készitményü

vivófelszereléseinket
ölesé árak mellett. U. m. : Olasz és magyar vivő- 
kardok drbja 5.30, 5.60, 6.20, 6 30, 7 50 cs 8.— ; pengék 
2.20, 2.50 kor. — Franczia és olasz vitörök darabja 5 
cs 7 50; pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek 
darabja 8.—, 10. — , 10.50, 11.-, 12.—, 12.5) és 15 — kor.

Vitőr arcz- és fejvédek darabja 4 50 cs 7 50 kor. 
Vivókard-kezt>tik darabja 4.75 cs 5.25. l*árbajkar«lok, 
karümcllvéllek, vivóbabátok stb. lovábbá vá­
lasztékos nagy raktárt tartunk : fegyverek-, töltények-, 
vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, 
football-, lawn-tennis, korcsolyák és mindennemű
sportárukban. ---------- Nagyobb vételnél árkedvezmény !
Kereskedőknek elönyárak I Árjegyzék ingyen és bórmentve.

ZUBEK BERTALAN és TÁRSA
sportezikkek áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hébel Hiiiált

499. oldal.

~P~ Mr

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportférliak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. Valódi tiszta italok és az
összes sportlapok. -------- ; TFFKFOÍV 31—39.
Az összes lootball eredmények a »Sport-Világ« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók

rendez a városligeti

cselekménye. Az 
következtében 1458.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet 
jubileumi ünnepélyéről.

Tudvalévő, hogy a BKE 40 éves fenn­
állásának jubileuma alkalmából egy ünnepi 
játékot is rendez a városligeti tó jegén, mely 
„Mátyás királlyá kiáltása a Duna jegén'*' 
czim alatt káprázatos fénnyel fog lelolyni. 
Az ünnepély ismertetését a következőkben 
foglaljuk össze :

Nemzetünk történetének egyik legmagasz- 
tosabb eseménye, amikor 1458. évi január 
hó 23-án, a pesti király választó ország- 
gyűlésre összegyiilemlett nép a befagyott 
Duna jegén Mátyást királlyá kiáltotta.

A magyar történetnek ezt a lélekemelő, 
nagy jelenetét választotta a BKE annak a 
jelmezes jégünnepélynek a tárgyául, amelyet 
az egvesület fennállásának negyvenéves for­
dulója alkalmából, jubiláris ünnepségeinek 
keretében, 1009. évi január hó 00-án, 
szombaton esti <i órakor 
tavon.

Az ünnepi játék
V. László elhalálozása 
ujesztendő napjára egybehívott királyválasztó 
országgyűlésre Szilágyi Mihály, a Hunyadi- 
párt vezére, 20.000 emberrel érkezett Restre, 
ahol erre az alkalomra az ország minden 
részéből annyi nép gyűlt össze, mint a 
középkorban addig még soha. Szilágyihoz 
csatlakozott a köznemesség s ezekkel eg) ütt 
serege 40.000 főre szaporodott.

A Garaiéknak adott barátság-levél éneimé­
ben Szilágyi az ő embereit sem a két test­
vérvárosban, sem a Rákosmezőn nem 
helyezhette el, miért is a Dunára rendelte 
őket, amely január hó 21-én beállott. Szilágyi 
serege január hó 23-án helyezkedett el a 
Duna jegén s ott tábort ütött, ahová sűrű 
rajokban vonult le a városi nép.

A táborozok egész napon át csendben 
viselkedtek, de végtére is elunták a várako­
zást s mintha a választás már megtörtént 
volna, mintegy varázsjelre, egy szívvel, egy 
lélekkel ebben a kiáltásban törtek ki, hogy : 
„Éljen Mátyás, a magyarok királya !“

Az országgyűlésben tanácskozó főurak — 
hallván a nép akaratai — maguk sem 
tehettek egyebet, minthogy rámondták helyes­
lésüket. Majd Szilágyval megkötötték a 
választás föltételeit és Yitiéz János nagyváradi 
püspöknek, a Hunyadi-ház bizalmas barát­
jának vezetése alatt követséget küldtek 
Mátyásért.

A követségnek nem kellett messzire fáradnia, 
mert Podjebrád György, Csehország kormány­
zója, mihelyt a választást megtudta, előre- 
sietett Mátyáshoz, hogy az örvendetes hirt 
vele elsőként közölje. A követség az ország- 
határszélén találkozott Mátyással s annak 
kíséretével egyesülve, a nép kitörő lelkese­
dése és örömujjongása közepette kisérte az 
uj királyt birodalmi székhelyére, ahol rá 
harmadfélévre Mátyás nőül vette Podjebrád 
leányát: Katalint.

Az ünnepi játék, színhelye. A be-
fagyott Duna jégtükre (a jégpálya), a háttér­
ben Buda várával (a vajdahunyadi épület- 
csoport) s alatta az alsóváros es Szent 
Erzsébetfalva apró házacskáival. A vár 
északi tövében sziklafal zárja cl a partot, 
középütt (a korcsolyacsarnokkal szemközt) a 
várkapuval és ielvonóhiddal. A várlal alatt 
van a dunai fahíd (a millenniumi hid) s a vár 
előtti jégterületen Szilágyi sátortábora. A 
pesti oldalt (a tónak a korcsolyacsarnok deli
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Rendkívül tarka, mozgalmas képet nyújtott 
a csapaltornázás is, melyet hat csapatban 
végeztek az egylet tagjai. Nagy kár azon 
ban, hogy az első csapat, mely deliért Imre 
vezetésével magasnyujtón dolgozott, erejét 
felülmúló gyakorlatokat mutatott he, melyek 
éppen nehézségüknél fogva a csapaltornázás 
keretébe nem illenek bele.

Igen nagy hatást keltett a Ml K minta­
csapatának tornázása. mely lovon a bajnoki

' égében, a Stefánia-ut menten húzódó pat tja 
kis erdőség szegélyezi.

Az ünnepi játék f6szere)/lői: 1. Szilágyi 
Mihály. II. A polgármester. 111. Vitéz János. 
IV. Hollós Mátyás. V. Katalin. VI. A fő­
udvarmester.

A versenyen egyébként nagyszámú es 
előkelő közönség jelent meg, mely mind­
végig nagy érdeklődéssel kisérte az egyes 
versenyek számait

Részletes eredmények a következők: 
Megni/itőferseni/ I 10 meter . 1. 1'ehéri Gábor (MA

FC) 23»/5 mp. 2.' Műnk József (MTK) 244,.', másoJ- 
percz. Rimanóczy Jenő (BTC)

Köze'/iiskolai hundieti)/ (60 meter/. 1. előfutam t
I. Bihar Aladár (Bl'E) 47 mp 2. liaráth István (BTC).
II. előfutam: 1. Madary István (BTC) 48 mp. 2. Erényi
Rezső (MAFC). 111. előfutam : 1. Weisz bajos (BAK)
4,S>/5 rnp. 2. Halász Imre (MAFC). Döntőfutam : 1. Ba­
rátit István (BTC) 463 ío mp 2. Halász Imre (MAFC) 
483 to mp 3 Bihar Aladár (BUE).

Senior mellúszás (-10 meter/. 1. Scharnhcck József 
(FTC) 34- 5 mp. 2. Káldor Henrik (FTC) 35-:, mp 

Füverseny (60 meter/. 1 Donath I.eó (MAH I 
37-/5 mp 2. Domonkos Fái (FTC) 3S4/T, mp. 3. Ilégner

rs, i

Téli sportezikkek legolcsóbban beszerezhettek

MACHER REZSŐ
sportüzletében

Budapest, IV., Koronaherczeg u. 3.
(Az udvarban)

Lilienleldi ski
teljesen felszerelve párja ... 15. - frt. 

Original Les Alexander korcsolya fel-
srófolással pária .................... 9 — frt.

Halifax korcsolya párja .... 1.25 „ 
Merkur .... 2 25 ,,
Szánkók svéd, norvég, hallvölgyi, össze­

csukható tiroli. amerikai rodli, tobogán, renn- 
wollf, bobsleigh, lábszárak, hótalpak stb 
nagv választékban.

Phönix rodli legkönnyebb vasrodli, 
Mannesmann-csőböl ... .14 frt

Triumph rodli legegyszerűbb és legjobb 
szánkó . . ........................5.50 frt

Teli sportöltözékek, sxveaterek. sapkák, keztyi'tk, láb-

Rövid idő alatt igen nagy készültségre tett 
szert e csapat, ami arra enged következtetni, 
hogv a márcziusi bajnoki disztornán, melyen 
ha más csapatok is ily precziz munkát és 
kitűnő készültséget mutatnak be, a bajnok­
ság nagyon jól fog sikerülni.

A tornászat! lóverseny magas korláton 
következett ezután, melyben a kék-tehérek 
nvolez jelesen képzett tornásza vett részt. A 
versenyt, a társait mint képzettségben, mint 
rutinban felülmúló Gellért Imre nyerte meg 
14' ■> ponttal, míg második Rosinger Emil 
(13 Va p.b harmadik pedig holtversenyben 
Reich man n György és a fiatal, szép remé­
nyekre jogosító Szakai Jenő lettek. (12 1 -i p.)

A disztorna egyik kimagasló száma volt 
Bach Benő buzogány gyakorlatai A boszor­
kányos ügyességgel keresztülvitt — már 
inkább az artisták produkezióihoz, mint 
amatőrtornász gyakorlataihoz mért — való­
sággal művészi buzogány gyakori átok Bach 
Benőt c téren is a kontinens egyik leg- 
kiválóbbjává avatják.

A vivási számokról is csak azt említjük 
fel, hogy a disztorna keretébe igen jól be­
illettek — bár ugyan azt egy kissé elnyúl 
tották — s különösen Bach mester kard- es 
tőriskolái fiatal tanítványaival pompásan 
sikerültek. Nemkülönben igen érdekes volt 
az assautvivás is, melyben a Bach—Gellér 
mesterek kard- és tőrassautja, valamint dr. 
Goldberger és Zoltán kardassautja volt a

* « SH** Sw« e»« i*« ** «W*

A Budapesti Torna Club első 
uszóversenye.

A Budapesti Torna c lub f. é. deczember 
hó 20 an este 7 órakor tartoita első nyilvá- 

<->s us/. »versenyét a Rudasfürdő uszócsarno- 
kában A BTC — mely már az első olim­
piai versenyeken Hajós Alfréd tagjával két 
, límpiai világbajnokság')t nyert az úszásban 
— ezen versenyével belépett azon egyesülő- j 
tek sorába, amelyek az úszást sportszerűen ] 
zvakomíják. A BTC amugv is gazdag sport- j 
működését csak teljesebbé te:te ezzel, s j 
hisszük, hogv az erkölcsileg és anyagilag j 
erő- és tekintélyes egyesület erős támasza 
Ívsz a magyar uszósportnak. A BTC verse- 

vevcl kapcsolatban konstatálnunk kell, hogy 
:i társegvesületek a legmesszebbmenő jóindu­
lattal s szeretettel támogatták a rendező 
egyesületet. A MIK, a f IC, a BAK, a 
MAFC, a BBTE, az < >TE, a BEAC, a MCE, 
a Balaton UE tömegesen adták le nevezé­
seiket, biztosítva ezzel a verseny sportbeli 
sikerét is.

A verseny nemzetköz; jellegét Biliary 
Henriknek, a londoni Ti ocadevo Svimming 
< ,ub tagjának indulása adta meg, kinek 
szereplése azonban nem felelt meg a vára­
kozásnak.

A verseny legkiemelkedőbb pontja a Mű­
egyetemi Atlétikai us Fvtball ( lub szép 
győzelme volt az ő 40 méteres staleta 
versenyben. A gyönyörűen úszó Műegyete­
miek biztosan verték a MTK csapatát, inig 
a harmadik a FTC csapata lett.

A C) méteres fő versenyben -Donátit I.eo 
(MAFC). a 100 méteres föversenyben 
Unudv József (MUE) lett a győztes.

A handicap versenyek általában sikerültek 
s érdekes fin sekkel végződtek ; megemlítendő 
itt, hogv a középiskolai hatidicapversenyben 

1 s versenyző indult.
A versenyen a Magyar Úszó Szövetséget 

dr Schneider Béla iigvv.-zetö aielnök, to­
vábbá dr. Füzesséry Zoltán és M. Kanilz 
í jenrik képviselték. A versenyt Szűcs Vilmos 
uszószövetségi kapitány vezetése mellett a 
rendezőség gyorsan és kifogástalanul bonyo 
li-otia le. A rendezésben Halmay Zoltán, 
IJonáíh I.eo es Tmncdly Mihály sikeresen

TORASfi
A Magyar Testgyakorlók Köre 

disztornája.
Deczember 2» >.

Mind külső fényre, mind pedig belső 
értékre nézve egyaránt pompásan sikerült a 
Magvar Testevakorlók Köre disztornája.

Daczára annak, hogy a disztornát belépő­
díjjal rendezték, a Nemzeti Tornacsarnokot 
mégis zsúfolásig megtöltötte a nagvszamu 
nézőközönség, melynek soraiban a MOTESz 
képviselőin. Bulla Mihály ügyv. aielnök, 
Iszer Karol v aielnök s Malév ki Roman fő­
titkáron kívül a tarsegvletek a BTtJ, BBTE, 
OTE, KTE, III. kér. TVE, Postás SpE, 
KAOÉ stb. vezető tagiad is lábuk. A fő­
városi vivóniesterek közül Santelii, Arloxv, 
Tóth, G'rents ér stb. jelenlek meg, kiket fő­
ként a Bach Benő vivómesternek tanít­
ván vaival való iskolavivása vonzott ide.

A disztorna műsorába ügyesen voltak be­
illesztve mindazon sportágak, melyeket télen 
szobában lehet kuli válni. Így a torna, a vivas 
es birkózás sportjaival igen helyesen voltai, 
összeegyeztetve es egyforma érdeklődést és 
tetszést keltettek. A MTK eme disztornájával 
igazi hivatását, a MOTESz vezető elvét, a 
Ump<jki:)tiásl szolgálta s hogy kiváló ered­
ménnyel. annak bizonyítéka a disztorna igen 
nagy sikere.

A disztorna mintegy száz tornász fel­
vonulásával kezdődött Majd pedig Vágó 
Manó vezetésével fabottal szabadgyakorlatokat 

i tornászok zeneszóra.végezted-
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tartózkodó levelezőink és munkatársaink is 
melegen üdvözöltek jubileumunk alkalmából. 
Az estélyen, melyen a hangulat emelkedett 
volt, az első felköszöntőt lapunk felelős szer­
kesztője, Maltcki Román mondotta. Kiemelte 
a Sp.crt-Világ jubileumának jelentőségét és 
megemlékezett Balogh Hugóról, a lap. alapító­
járól, a Sport-Világ volt munkatársairól, szer­
kesztőiről, végül pedig arról a három ténye­
zőről, melyeknek közrehatása a lap létezését 
és fennállását biztosítja, ezek: maga a sport; 
a sportnak közönsége, illetve, a sportkörök és 
az ügynek szellemi irányitói: a munkatársak. 
Balogh Bagó szólalt fel ezután és tetszést 
aratott beszédében a régi és mai sportviszo­
nyok között vont párhuzamot, mondván, 
hogy csak nagy és lelkes harczok lehetnek 
biztos alapjai egy tartós és őszinte békének. 
A Sport-Világ irányítója volt e harcnak a múlt­
ban s Így kell ennek a jövőben is lennie. A 
Sport-Világ lelvirágozására üríti poharát. 
Karafiáth Jenő dr. a munkatársak nevében, 
Ilhíthy <> Titas udv. tanácsos a kiadótár­
saság nevében beszélt, mire a jelenvoltak el­
határozták, hogy a Sport-Világ alapításának 
emlékére minden év deezember hó 17-én 
barátságos összejövetelt tartanak. A társaság 
a legbarátságosabb hangulatban még hosszú 
ideig érdekes eszmecserét folytatott. Többek 
között jelen voltak: Balogh Hugó, Bláthy 0. 
Titus, Herendi Arthur, Iszer Károly, 
Kankovszky Vilmos, Karaliáth Jenő dr., 
Phillipovich Emil, Tarján Elemér, Speidl 
Zoltán, S’.ankovits Szilárd, Szűcs Vilmos és 
lapunk számos barátja,nemkülönben munka­
társaink teljes számmal.

)( A londoni olimpiász epilógusa. 
A Magyar < ílimpiai Nagybizottság váratlanul 
szombaton — e hó 19 én — tartotta záró- 
illését. Minthogy sem az egyes szakbizott­
ságok jelentéseit, sem pedig a kultuszminisz­
tériumhoz beterjesztendő jelentésnek tartal­
mát nem ismerjük, — mert ezt még az ille­
tékes bizottsági tagokkal sem tartották szük­
ségesnek közölni - igy nem szólhatunk 
hozzá a MOB működéséhez és ténykedésé­
hez, melyet pedig az állam 40.000 koronával 
segített, tehát nem vehető rossz néven, ha a 
közvélemény is jogot formál ahhoz, hogy a 
M< >B tevékenységet megismerni óhajtaná.
Erre ... ámbár ez országos érdek — a
M< >B nem ad alkalmat. A M( )B tehát elvé­
gezte kötelességét. Csak kár, hogy — 
titokban.

)( Martin Sheridan az amerikai téli 
bajnokságoknál 10 számban nevezett és 
négyet megnyerve, a rúdugrásnál oly szeren­
csétlenül esett vállára, hogy csonttörést szen­
vedett

)( Junior tornász csapatverseny. A
Kőbányai Torna Egylet ez évben is meg­
rendezi a tavaly oly szépen sikerült torná­
szat! junior-csapat versenyt. E csapatversenyt 
az idén haladó tornászok számára magas- 
nyújtóra Írják ki. A verseny valószínű 
dátuma: 1909 február 13-ika lesz. Helye ez- 
időszerint még nincs megállapítva, de nagyon 
\ alószinü, hogy tekintettel a főváros belső 
kerületeiben lakó tornászokra, a versenyt 
valamelyik tóvárosi egyesület tornatermében 
: tgják megtartani.

)( Az ál amatőrök ellen. Amerikában, a 
pittsburgi Aquatic Club elnöke, dr. Mr. \V. 
Tucker, mozgalmat indított az álamatörök 
kiirtása érdekében és hogy ezentúl a ver­
senyek semmi mással, mint czimmel ne

Áztassanak. A klub legközelebb rendezendő 
uszóversenyén már sűrűn szerepel a verseny­
számoknál a ,,no price git ving“. A moz­
galom iránt a sportkörökben nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

Kováts Nándor jubileuma. Kedves 
ünnepet ült múlt szerdán este a BBTE. 
Egyik kitűnő tagjának, Kurtíts Nándornak 10 
eves versenyzői jubileumát ünnepelte. Kováts 
Nándor egyike azon szerencsés egyéniségek- i

SPORT- VILÁG

nek, kinek képességei — észszerű tréninggel — | 
a végzett óriási és különböző irányzatú fizi­
kai munka eredményeképen — anélkül, 
hogy ez szervezetének ártalmára lett volna — 
folytonos javulást mutatott. Példátlanul álló 
vasszorgalmának és sportszereidének köszön­
heti szép eredményeit és közkedveltségét a 
sporttársadalomban. Kováts tipikus képviselője 
a MOTESz eszméinek ; kiváló atléta és tornász 
egyaránt Sportpályáját 1898-ban kezdte, 
amikor a MTK egy késő őszi országos 
versenyén a 200 méteres síkfutásban az első 
bronzérmet nyerte. Jelenleg 240 érme van. 
Nyert 11 bajnokságot, 14 aranyérmet, 30 
tiszteletdijat. Hazája színeit négyszer képvi­
selte külföldön : Athénben, Velenczében, Prá­
gában és legutoljára Londonban. A kitűnő 
all-round atléta ezen téren legszebb eredmé­
nyét Velenczében érte el, ahol egy 10-es 
összetételű versenyben a 300 résztvevő közül 
a 7 ik helyre került. Fényes sikerei közé 
tartozik az idén ősszel Prágában megnyert 
Karlinsky-memorial. A szerdai vacsoraalkalmá­
val leplezték le Kovácsnak életnagyságu fény­
képét, amely Kovácsot atléta dresszében 
ábrázolja: ugyancsak elekor nyújtották át 
Kovácsnak az egyesület működő tagjai által 
aláirt emléklapot.

)( Dr. John B. Taylor y. John B. Taylor, 
,,a repülő néger1', mint lapunk newyorki 
tudósítója jelenti, deezember 2 án Phila­
delphiában meghalt. Taylor, ki az olimpiádon 
az amerikai csoport egyik legjobban meg­
bámult tagja volt, mint a világ legjobb 
negyed angol mértföldes sikfutója volt, is­
meretes Az olimpiádon tagja volt a világ- 
bajnokságot nyert stafétacsapatnak, hol a 
'!4 angolt futotta. Résztvctt a 400 m -cs 
futásnak döntőjében is. Taylor, ki egyike 
volt a legképzettebb négereknek Amerikában, 
az első néger atléta, ki a nemzeti csoportban 
résztvett. Számtalan rekord még most is őt 
vallja gazdájának és több éven át volt 
országos bajnok Taylor az University of 
Pennsylvanián tavaly végzett és állatorvosi 
diplomát szerzett: neve úgy atlétikai, mint 
egyetemi körükben nagyon népszerű volt

)(' Dorando Pietro szerződést kötött egy 
newyorki vaudeville-színházzal, hol — mint 
annak idején az immár letört Hayes 
esténként ,,fellép1 heti 500 dollár fizetéssel.

)( Hirek az, Aradi Torna Egyesületből. 
E hó 12-én tartotta meg az Aradi Torna 
Egyesület választmánya a liczeumi torna- 
csarnokban rendes havi gyűlését, melyen 
Steinitzer Pál dr. alelnük elnökölt. Uj tagokul 
fölvétettek : Aster Róbert, Kaufmann Gyula, 
Kovács Gyula, Krisztinkovich Emil, Kapitány 
Béla. Balázs Kálmán, Koch Sándor, Bányász 
Henrik. Nagy Sándor titkár- művezető elő­
terjesztette az egyesület megalakulásának 
harminezéves évfordulója alkalmával 1909 
február 6 án és 7-én tartandó jubiláns ünne­
pélyek sorrendjét, melyet a választmány 
általánosságában elfogadott. A részletek meg­
beszélése vegett f. hó 19-én szombaton rend­
kívüli választmányi gyűlés hi Valik egybe. 
1909 február (i án este vagy a színházban, 
esetleg a „Fehér Kereszt“ dísztermében disz- 
tornázás, tréfás mutatványok, vivóakadémia, 
tanczmulatság tartalak. 7 én vasárnap a város­
háza közgyűlési dísztermében díszközgyűlés 
tartatik Elfogadta a választmány Kat/y Sándor 
titkár-művezetőnek az 1909. évi nyár folya­
mán Aradon ugyancsak az „Aradi Torna 
Egyesület“ harminezéves fennállása emlékére 
Aradon rendezendő IN ik szövetségi kerületi 
tornaünnepélyre vonatkozó tervezetet is, 
melyet az Országos Testedző Szövetség is 
jóváhagyott. Kömives József pénztáros jelen­
tése szerint befolyt az egyesület pénztárába 
októberben 344, novemberben 394 korona. 
Kiadás október és november havában 775 12 
korona. Készpénzmaradvány 10015 25 K 
Ezután a folyó ügyek letárgyalásával a gyű­
lés véget ért. A gyűlésen jelen voltak: |

Steinitzer Pál dr., Nádray Aurél, Grossmann 
Alfréd dr., 1 Veisz Hugó, Lantos Miksa, 
Dauer Gyula, Nenmer József, Kömives József,. 
Balázs Géza és Nagy Sándor.

)( Disztorna. A Kőbányai Torna Egylet 
disztornáját február 27-én tartja meg.

A Sport-Világ kiadótársaság
1909. évi január hó 16-án és folytatólag 
mindenkor este 6 órakor a Budapesti Torna 
Club V., Markó-utczai tornacsarnokában

országos birkozóversenyt
rendez, melynek feltételei a következők:

1. Könyiisu'y 60—70 kg. (juniorok ré­
szére.)

II. Közcpsuly 70—85 kg. (juniorok részére.)
III. Nehézsúly 85 kg.-tói fölfelé.
Csoporton kívüli verseny :
Ih hely súly 60 kg. aluliak részére (Olyanok 

részére, kik első dijat még nem nyertek )
A versenyek a MOTESz cs a MASz együttes len- 

hatósága alatt rendeztetnek. Egyébként a versenyen a 
MASz szabályai mérvadói:.

A versenyeken csak hazai sportegyesület amatőr 
gentleman tagja vehet részt.

A 'evezni lát 9. évi január hóikig lehet. Nevezések 
a Sport-Világ szerkesztősége ezimere (Budapest, V., 
Cséky-utcza !). sz.) küldendők.

Tét nélküli nevezések nem vételnek figyelembe.
A nevezésnek tartalmaznia kell a versenyző nevét, 

foglalkozását, lakásezimét és testsúlyát. Csakis egye­
sületek á tül leadutt nevezések fogadtatnak cl. (Nevezé­
sek indokolás nélkül. visszautasíthatok.)

Iágazás: az 1. és II. számú versenyekben az elsőnek 
díszített és koszorús ezüstérem és tiszteletűi), a második­
nak koszorús ezüstérem, a harmadiknak ezüstár, m, a 
negyediknek bronzérem. A III. szánni versenyben az 
elsőnek díszített koszorús ezüstérem és tiszteletdíj, a 
másodiknak koszorús ezüstérem, a harmadiknak ezüst­
érem, a negyediknek bronzérem. A pehelysúlyban az 
elsőnek díszített ezüstérem, a másodiknak koszorús 
ezüstérem, a harmadiknak ezüstérem, a negyediknek 
bronzérem.

Tét a: Összes versenyszámukban személyenként A 
koronit. Vidéki egyesületek tagjai tetet nem tizeinek.
ínw-i fro* saws *««69**3 («.«.*»■>

Lapunk olvasóinak és barátainak 
boldog karácsonyi ünnepeket kivan a 
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kiadótársasága és szerkesztősége.
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Levélszekrényünkből.
Január hó 1-én megjelenő jubiláns számunk 

alkalmából, rovatvezetőink, nemkülönben lapunk szerkesz­
tősége is u. n. körkérdéseket intéztek közéletünk és 
sportéletünk kitűnőségeihez, hogy lapunkban közlendő 
véleményeikkel annak szellemi tartalmát gazdagítsák.

Minden kommentár nélkül, mint jellemző adatot, közöl­
jük itt foothallrovatunk vezetőjének udvaiias felszólítását, 
melyet többek k-'-zt dr l’olónyi Dezső orsz. képviselőhöz 
is intézett s az arra kapott választ. Annak megvilágításúra 
pedig, hogy nem minden ember gondolkozása egyforma, 
szükségét latjuk közölni azon válaszokat is. melyeket 
szerkesztőségünk felszólítására többek közt Budapest 
székesfőváros köztiszteletben és közbecsülésben élő ősz 
fő polgármestere, az Evezős Szövetség jelenlegi elnöke 
US a testnevelésügy több régi kiválósága adtak, akik más­
nemű elfoglaltságuk miatt szinten nem Írhattak csikket 
lapunk jubiláns számába. A jellemző levelek tartalma 
a következő :

t.
Budapest, 1 DOS deezember lé.

Nagyságos l "ram 1
Lapunk tízéves fennállásának alkalmával linó) janii ír 

1-cn ünnepi számot adunk ki Ez alkalommal elhatároztuk, 
hogy sportéletünk kiválóságait fel fogjuk kérni arra. hogy 
ez ünnepi számunkba néhány sornyi terjedelmű — foot - 
halisportunkra vonatkozó ezikket, megjegyzéseket Írjanak.

Ezzel a kérelemmel fordulunk urasagodhoz is, mint 
sportéletünk egyik vezetőjéhez, hogy labdarugó sportunkra 

- esetleg az alább olvasható kérdésekre vonatkozó 1-, 
megjegyzéseit lapunk számára rendelkezésünkre bocsátani 
kegyeskedjék. — E kérdéseink a következők :

1. A football minta testnevelés es a testedzés 
(sportI tényezője.

2 Kifejlődik-e e sportág nálunk is oly- irányban, 
hogy azt nemcsak ifjak, hanem (mint pl. Angliába ) 
meglettebb korit férfiak is űzni fogják i

3. A magyar foothallsport mai fejlődése mellett 
lesznek-e nálunk is professzionista játékosok

Éjből kérve, hogy — minden sportembert kétségkívül 
érdeklő — megjegyzéseit velünk néhány sorban közölni 
szíveskedjek, melyért előre is fogadja hálás köszönctiinket. 

Vagyok kitűnő tisztelettel 
A Sport-Világ szerkesztősége nevében :

Osztrovszky József.
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Tisztelt Uram ! ,
A „Sport-Világ“ tízéves fennállása alkalmából hozzam 

intézett szives felszólító soraira válaszokig van szerencsém 
álláspontomat a kővetkezőkben közölni.

A „Sport-Világ" többizben és visszatéröleg indokolat­
lanul személyes támadásokkal foglalkozott az utóbbi 
időben. Unnék folytán irányadó körökben nem tekintetik 
olyan orgánumnak, amely komoly sportczélokat szolgálna, 
Így hát — mély sajnálatomra — mindaddig, mig a la]' 
iránya meg nem változik, nem tehetem ki magamat 
annak a veszélynek, hogy személyemet egy ott közre­
adott czélok aláírása által lealacsonyositsam.

Tisztelettel
Or. POLÓNYl DEZSŐ

ügyvéd h.
Budapest, IV., gróf Károlyi-u. 24. 

Dr. Gotula Illés.

x Sport-Világ tekintetes szerkesztőségének
Budapesten.

Vettem a megtisztelő felszólítást, hogy a Sport- 
Világ számára czikket Írjak Minthogy azonban ez csak 
ma érkezett hozzám és holnap pár napra elutazom, 
sajnálattal kell tudatnom, hogy óhajtásának eleget nem 
tehetek.

Tisztelettel
Fülepp Kálmán, 

Budapest székesfőváros 
főpolgármestere.

IV.
Igen tisztelt Uram !
Decz. 14-én kelt körlevelét megkaptam. A felhívást 

juun megtisztelőnek tartom magamra nézve 
° Véletlenül azonban épen most egy oly memorandum 

megírásának a gondja nenezedik vállaimra. amelynek 
beterjesztési határideje szintén deczember 25. I.s így 
legnagyobb sajnálatomra nem vagyok abban a helyzet­
ben, hogy a tőlem kívánt czikkel bekopogtathassak.

Vigasztaló csak az, hogy ma már — és ez az Önök 
érdeme a magyar testnevelés ügyének annyi a
barátja, még pedig igaz barátja, hogy az én soraim 
hiánya a Sport-Világ olvasói előtt lel sem log tűnni.

Budapest, 1008 deczember 18
Hive

Márkusa vs zkg B km.
V.

A „Sport-Világ“ tekintetes szerkesztőségének
Budapest.

F. hó 14-iki keletű, de hozzám csak tegnapelőtt érke­
zett becses megkeresésükre, hogy jubileumi számához 
becses lapjuknak a testnevelésügy bármelyik kérdését 
tárgyszó czikkel hozzájárulnék, a hátralevő idő rövid­
sége és az ünnepekig elvégzendő bokros teendőim miatt 
legnagyobb sajnálatomra nem lehet eleget tennem, bár­
mily szívesen keresem lel a régi emlékek alapján min­
dig becses lapjukat, ha van valami mondandóm.

A szives megemlékezésért köszönetemut .
Úttevény, 1908 decz. 21.

Kiváló tisztelettel 
Földedig Tibor.

Mit nevezünk szövetségnek ?
A magyar kerékpáros világ jelenlegi újabb 

illapota gondolkodóba ej ti a néma szemlélőt, 
vájjon tudják-e a MKSx-bcn képviselt kerék­
páros egyesületek, hogy mi is az az intéz­
mény. amit szövetségnek nevezünk.- Sok, 
sportunkban és intézményeikben laikus ember 
nevet, ha fenti kérdést olvassa és elgondolja, 
hogy furcsa egy társaság ez a kerekes világ, 
melynek, a szövetség fennállásának 15. éve 
után magyarázzák meg, hogy tulajdonképen 
micsoda csodabogár tz a — szövetség. — 
A szövetségi egyesületek képviselőinek jó- 
rcsze, mintha hallanám, n ár is Ítélkeznek 
jelen sorok írója felett s elhatározzák, hogy 
szanatóriumba internálják — szegénynek 
nyugalomra van szüksége ! — így azonban 
az elnökségi tagoknak csupán egy része 
vélekedik: a MKSz oszlopai, jogosnak fogják 
találni e kérdést s valónak fogják látni, hogy 
igenis, nagyrészben oly urak vannak az el­
nökségi tagok sorában, kik mindeddig nem 
tudták, vagy nem akarták a szövetség 
misszióját helyesen értelmezni.

Mindezt látva, megkísérlem definiálni, hogy

tulajdonképen mi is az a szövetség, tálán 
sikerül felvilágosítani azokat, kik nagy tévedés­
ben vannak a—szövetség elnevezés tekintete­
ben. — teljesen ojektiv leszek.

Mi szükséges nlilior, hogy szövetség létesül­
jön é Több oly kerékparspot tot művelő 
egylet, melyeknek czélja, hogy egyöntetűen, 
egészséges sportot teremtsenek, s azt lelki- 
ismeretes munkával az idő vaslogatól meg­
óvjak. , , , ,.

Kik foglalnak helyet a szövetség asztalaival. 
Rövid a válasz ; az egylet intelligencziája, s 
oly egyes sportbará’.ok, kik ezen díszes asz­
talhoz érdemesek. S kik bírnak sport- 
intelligencziával ? A sportot ismétő, nag> 
körültekintéssel bíró higgadt urak.

Mi az a szövetség ? A szövetkező egyletek 
felettes hatósága, mely alapszabályszerüleg 
gyakorolja jogait és kötelességeit a Kebelébe 
tartozó egyletekkel szemben

Mik a szövetség jogai é Az ellenőrzés és 
bíráskodás. Mit ellenőriz a szövetség : \ ajjon 
szigorúan tcljesitik-e a közéje csoportosuló 
egyletek és azoknak tagjai az általa alkotott 
alapszabályokat s ugyaniig erővel bíró, közös 
akarattal hozott határozatokat. Miért ruházzák 
fel a sportszövetséget ily jogokkal: Azért, 
hogy erkölcsi és anyagi erejével védje és 
oltalmazza az általa képviselt sportot a külön­
féle veszélyekkel szemben s hogy ezt a kívá­
natos irányban fejlessze.

Kik és mik lelett bíráskodik a szövetség.
Az egyletek, a tagok rosszakaratú, a sportot 
veszélyeztető munkálkodása, működése lelett.
A helyes ténykedést jóváhagyja, az ellen­
kezőt sújtja, kiirtja a gazt, hogy megvédje 
az egészséges vetést. Szintúgy bíráskodik 
egylet és egylet között is. Nem huny szemet 
semmi előtt, nem tekint egyént. Igazságot 
szolgáltat. A ezél lebeg előtte, melynek szol­
gálatába lépett. Oltalmazza a sértettet s el­
ítéli a bűnöst.

Dióhéjban véltem elmondani ennyit, hogy 
a tulajdonképeni tárgyra rátérhessek. Milyen­
nek kell az elnökségi tanácsnak lenni : 
Mentve mindennemű pártállástól — az egész 
egyért, egy az egészért — összhangban, 
egyetértőleg kell az egész javára működni. 
Az elnökségi tagoknak, kiknek mindegyike 
valamely körnek kötelekébe tartozik, tudniok 
kell, hogy abban a pillanatban, amidőn a 
szövetségért, vagy annak ügyeiért dolgoznak, 
megszűnnek a Fővárosi Vándorkedv, Condor 
stb. tagjai lenni, úgy az egyiknek, mint a 
másiknak szigorúan tiltott dolog, hogy egylete 
érdekében magát exponálja. Az elnökségi 
tagság nem saját előnyök szerzésére való. 
Ott a közösről, az egészről tárgyalnak. Az 
elnökségi tag abban a pillanatban, amidőn 
mint elnökségi tag szerepel, megszűnik egy­
leti tag lenni, s teljesen függetlenül minden 
befolyástól, legjobb és leglelkiismeretesebb 
meggyőződésével fáradozik a sport érdekében.

Mit látunk azonban a jelenlegi elnökségi 
tagok sorában ? Minden egyes bősz ellenséget 
lát másik társa személyében. Nem a sport 
javára működnek. Annak tönkretételén fára­
doznak. Nem respektálják a szövetséget. 
Alapszabályai kijátszására órákat töltenek el. 
A személyeskedés vad orgiákat ül az ülések 
folyamán. Az ellenszenvet, az ellenséges 
viszonyt a privát életben is érvényre juttat­
ják. Még többet felemlíthetnék, de a helyzet 
tisztánlátására elég ennyi. Természetesen nem 
lehet egy kalap alá vonni az összes elnökségi 
tagokat, kik eddig ünfeláldozóan munkálkod 
tak a kerékpársport érdekében és szomorú­
sággal látják az immár újjászületett sport 
legújabb hanyatlását. Ezen komolysággal 
gondolkodó urak egyike sem kíván részt a 
rombolás müvéből, inkább félrevonulnak s 
visszagondolnak egy virágzásnak indult, de 
végeredményben sarkaiból kiforgatott, tönkre­
tett sportra. Szomorú ez. de való!

Bővebb kommentárokat nem füzük az el­
mondottakhoz, majd a tények beszélnek. Ily

viszonyok közt nem lehet és nem szabad 
sportunkat fentartani.

Önzetlenül, lelkiismeretesen jó meggyőző­
déssel dolgozzanak I ü .

A newyorki hatnapos verseny.
Vasárnap fejezték be a hatnapos kerékpár 
versenyt. Az első helyezettek között óriási 
küzdelem volt és mint előrelátható volt, az 
eddigi rekordot is megjavították. X égéi edmény .

1. Mac Farland — Moran (4403.833 km.)
2. Rütt—Stol! (egy kerékpárhosszal.)
3. Demara—Hill (félhosszal.)
4. Walthour Root (egy körrel.)
* A szövetségi túr apály ázat. A Magyar

Kerékpáros Szövetség 1908 évi turapáh á- 
zatnak lapunk legutóbbi számában közölt 
hiányos eredményét a következő adatokkal 
egészítjük ki: Első: linta Miklós 1 orda 
2394 kim el. Második : Vass Aladár Buda­
pest 2115 kinn el. Fentieken kívül a pályá­
zatban hors concours részt vettek : ^ Bosz- 
rucker Lajos Budapest, 3108 kim.-cl, 1 arján 
Elemér Budapest, 2544 kim.-el.

A finom irály.
Egy czikk jelent meg a múlt héten Fried­

rich Nándornak tollából. Minthogy szabad 
óráiban Friedrich ur sportirodalmi babérokra 
vágyik és jelenleg czikkeket is irhát, — ezen 
fennakadni valót nem is találunk.

Teljesen illetéktelenül ugyan, de ismételten 
beleavatkozik a MOTESz-—MASz dolgába és 
hamisan hangzó lantján, álezázott simasággal 
beadja olvasóinak, hogy a MAC tagjainak 
közeledése a BBTE hez, megteremti az együtt­
működéshez megkívánt szövetségi békét. A 
szokott tenorban, magas lóról és úgy beszél 
az egész békcakczióról, mintha ez csak tőle
függne. . , ,

Mindez nem olyan csodálkozni való es 
különben is már megszokott dolog, hogy 
Friedrich ur és lapja csak úgy foghegyrol 
es hetvenkedve beszélnek a „nép“-pel.

No jó! A stílusról megösmerni az embert 
— es igy semmi kifogásolni valót abban 
nem találhatunk, ha Friedrich ur is úgy 
mutatkozik be, mint amilyennek őt éppen 
megismerhetjük irka-firkáiból.

Ahhoz sincsen semmi közünk, hogy éppen 
Friedrich Nándor avatkozik bele a MASz • 
MOTESz béke ügyébe és ismételten feltolja 
véleménynyilvánítását », akinek szellemi 
vezérlete alatt a „Czája bajnokok“ gyalázása 
és a magyar sport ellen létesült külföldi 
kartellnelc pedig hangzatos dicsőítése való­
sággal orgiákat ült kedves kis lapja hasáb­
jain. Friedrich ur irányítása elvégre eddig is 
jelentéktelen hatású volt, valószínűleg ez­
után is az marad. Egyébként pedig az em­
berek nem sokat törődnek F riedrich ur 
sportpolitikai allűrjeivel.

Mondom, mindez mellékes dolog, mert 
Friedrich ur nem azért irta meg a czikkét, 
hogy magas véleményét nyilvánítsa, hanem, 
hogy belekössön valakibe vagy valamibe, 
amit azonban— elég bátran megnevezni 
elfelejtett.

Ebbéli feltevésünkben annál inkább meg­
erősít az a czikk, mert amolyan Don Qui- 
chotte-harczot vív hősiesen valami szél­
malommal, vagy talán egy képzelt rossz 
szellemmel és a jó Isten tudja micsoda egyén­
nek támad neki burkoltan, aki állítólag lszer 
Karoly nevével takargatja gondolatait :

Nem nagy merészség kell hozzá, hogy az 
ember pöftészkedően és gőgösen lekicsinyel­
jen valakit, aki nem tud róla. Nem meresz. 
csak jellemző az is, ha valakit kertelve és 
bujkálva meggyanúsít az ember és nem 
nevezi meg az Melót. De merész dolog és 
helytelen gyanúsítás az, amit Friedrich ur 
müvei, mikor lszer Károlyt is úgy tűnteti 
fel, mintha helyette másvalaki gondolkoznék
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— holott jól tudja, hogy akárcsak a Fried­
rich ur a finom stílusban tartott czikke alá 
a „Friedrich Nándor“ nevet irta, Iszer 
komoly czikke alá pedig Iszer Károly neve 1 
volt írva.

Hát ha Friedrich urnák beteges láto- 
inányai vannak es tényleg valami árnyat 
látott az Iszer Károly háta mögött, akkor 
azokhoz az épületes és modortalan frázisokhoz 
talán oda is kellett volna imia, hogy ki az 
a jó angyal,“ aki a „remegő“ Iszer tollát 
vezeti? Ezt azonban Friedrich ur elfelejteni 
kegyeskedett, mert — mint lovagi a san gon­
dolkozó férfiúhoz illik — valószínűleg érezte, 
hogy ezzel valakit igaztalanul megbántana 
és ez reá nézve esetleg káros következmé­
nyekkel is járhat ?

Friedrich ur ilyetén finom stílusának meg­
ismerése után konstatálhatjuk, hogy — neki 
is kedves és szakszerű szólásmóddal éljek — 
nála „ist Hopfen und Malz verloren“ — 
mint ahogyan azt a német közmondás olyan 
találóan kifejezi.

Csak természetesnek találhatja Friedrich 
ur azt is, ha kijelentem, hogy bennünket, 
akik átlálunk általánosan ellenszenves poli­
tikáján és ennek kifejezést is adunk: 
bennünket nem fog sikerülni megfélemlítenie 
még a nyomtatott betűnek hatalmával sem
— bárkiről lett légyen szó az ő múltbeli 
czikkében. Mert én és irótársaim ügyünket 
magáért az ügyért szolgáljuk és nem va­
gyunk' függő alkalmazottai valami bőkezű 
sportmeczenásnak, akinek tőkéje lehetővé 
teszi, mint pl. Friedrich urnák, hogy mosta­
nában czikkecskéket írogasson és gyanútlan 
emberek becsületébe gázoljon. Aztán meg 
ki lesz, aki az olyan felemlitési kísérleteknek 
felül, mint pl. mikor a fogvaczogva remegő, 
szegény Iszer Károlyt méltóztatik aposztro­
fálni magasan szárnyaló czikkében ? Vagy 
talán ezek a megfélemlitési kísérletek arra 
volnának jók, hogy a testnevelésügyet önzet­
lenül szolgáló embereket elriasszák tevékeny­
ségük kifejtésétől ? Ugylátszik, hogy útjuk­
ban állunk és igy rajtunk kérésziül gázolva 
akarják czóljaikat elérni ? Biztosítom Friedrich 
urat, hogy ez neki némi nehézségeket fog 
okozni.

Es most leszámolunk Friedrich ur! 1 Iát 
ezek a személyeskedések, melyeket az ön 
lapja — Friedrich ur — nem tud elhagyni, 
már émelyitőek.

Három éve szerkesztem immár a Sport- 
Világot s ezen idő alatt soha senkit szemé­
lyében tudva vagy akarva meg nem bán­
tottam. Nem szándékom személyeskedni vagy 
egyéni becsületében bárkit is megtámadni. 
Must is bocsánatot kérek lapom olvasóitól, 
hogy figyelmüket kénvtelen-kelletlen ilyen 
személyes lappáliára ráterelem. De szükség 
van reá

Egyrészt azért, hogy a Sport-Világnak 
kétségen felül becsületes és őszinte irányzatát 
meg védelmezzem ; másrészt pedig —• és ez 
főként önnek szól Friedrich ur — hogy ki­
jelentsem, hogy mai naptól kezdve semmi 
körülmények között sem fogunk az ön lap­
jában megjelenő személyes élű czikkekre 
reflektálni, hanem majd más hatékony alkal­
matosságokat találunk arra, hogy magunkat 
megvédelmezzük és burkolt támadásait eré­
lyesen visszaverjük.

Biztosítom Friedrich urat arról, hogy amint 
a múltban sem törtem magamat a barát­
ságáért, a jövőben igazán nem is kérek 
belőle.

Malecki Román.

Felkérjük mindazon tisztelt elő­
fizetőinket kiknek előfizetése lejárt, 
hogy az esedékes előfizetési dijat saját 
érdekükben mielőbb küldjék czimünkre 
(V., Csáky-utcza 9.), nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás álljon be.

HIVATALOS.
JjAGYAROJtSZÁGT fJIESTEDZÖ gGYESULETEK 

gZÖVETSÉGE.

Elnök: <lr. Nagy Emil orszgy. képviselő (Bur.a pe-t, Vili. 
Horánszky-utcz.a sz.) Ügyvezető alel nők : Holla Mihály mm. 
osztály tanácsos (Budapest. Földmiveldstigyi minisztérium, V. 
Vécsf y-utcza 3 ) Alelnbkők : ár. Hennyey Vilmos postuigazgato 
(Budapest, I.. Albrecht-ut 3—5. szám), Iszer Károly osztr. állam- 
vasúti felügyelő (Budapest, IV. kér . Egyetem-utcza 1. szám). 
Lövész Aulai bankigazgató (Szeged), ár. Steinitzcr Hál ügyvéd 
(Arad). Titkár: Malecki Román lapszerkesztő (Budapest VI, 
Andrassy-ut 4h. szám). Másodtitkár: betöltetlen, Pénztáros: 
Müller llugií Máv hivatalnok. (Budapest, IV., Akadémia-u. 13.)

I^OUAPESTI Y EKSENYPALYASZOVETSEU

Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20). 
Titkár : Sas Kálmán (VI., Csengery-utcza 55.) 
Pénztáros : Vágó Henrik (VII., Wcsselényi-utcza fii.) 
Ellenőr: Freyle r Béla (VI., Andrássy-út 41.) 
Gondnok:sFagyas Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A Pályaszövev-éget illető minden Írásbeli közlemény 

a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII., Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. l/sl —V*2.

*

“ Felkérem az egyesületek t. vezetőit, hogy szabályaink 
értelmében, a napokat a jövő év első felé'-': c hó folya­
mán foglalják le.

Budapest, 1 tH 18 dcczember Ifi.
Sas Kálmán, titkár.

----------------------------

Rosi
Alapittatott 1853.

Budapesti '

FR-tan intézet
Tanulók eddigi száma 17.338.

, 1. Háromosztályu

felső
: kereskedelmi 

iskola,

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 1
egyenjogú az állami, községi, i

1 testületi és kereskedelmi a ka- i 
démiákkal kapcsojatos felsöke- ,'

1 resk. iskolákkal. Érettségi bizo- 
^ nyitványai az egyéves önkén­

tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola,

í (10—14 éves fiuk részére), tel- 1 
< jesen egyenjogú az állami, köz- 
( ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 1 bentlakó és bejáró növendékek ,
f internátus i őszére =====

# Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

j KŐ SE II JÁNOS tanár,
1 Budapest, VI., Aradi-utca ÍO.

B ÜDAPEST1 rpOHNA-QLOB

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és 
legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
WIEN

I. Singerstrasse 8., II. Stock.

Nászajándékok.

S3

Állandó mttiállítás
olajfestmények, aczélmetszetek, aqua- 
rellek, keretek, szobrok, fali- és álló- 
etagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- és szivarkészlctck, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszck stb . 

kaphatók

Hegedűs Zsigmondná!
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltüntotve.

/ 'A

Alakult 1885. Clubhelyiaég: V. Markó-utcza '1.0. Alett. 
főreáliskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő, szerda, 
péntek és szombaton Alapitó tagok : 200 kor. Működő tagok : 
évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyleti 
eneaitó a »Sport-Világ*. Elnök: gróf Teleki Sándor. Másod­
elnök: Iszer Károly. Alelnök : dr. Pokorny Sándor. —Titkár: 
Plachy Jenő Másodtitkár : Liedemann Kerencz. J úgy zó : Gräber 
Géza. Pénztáros : Müller Hugo Ellenőr : Fagyaa Géza. Szer­
táron: Kirschenheitter Ferencz. Kluborvoa : dr. Kovach Aladár.
— Ügyész: ur. Képesay József. Pénz küldemények Müller Hugó 
pénztáron czimére, V.. Akadémia- titeza 13. sz. ala czimzendők.
— Szak osztály-kapitány ok : Torna : Kinetykó János művezető. 
Labdarúgás: dr. Bognár Elek VII., Steiánia-ut 7. sz. 
Telefon: 52—93 Athletika : Lucius Károly. Úszás: Szűcs Vilmos. 
Vívás : Gräber Géza. Timstika: Henszelman Béla. Lawn- 
tennis : ltóthy Karoly. Birkózás és box: Scuertlin Gusztáv.

jjUDAPESTI (BUDAI) rj-ORNA-^GYLET.

Alakult 1865. Egyesületi helyiségés tornacsarnok : Attila-u. ‘2. 
(Telefon 85—07). Verseny- és jégpálya : Széna-tér ‘2 (Telefon 
43—36 ) Hivatalos órák naponta délután 4—5-ig a torna, 
csarnokban. Tornaórák: hétfő, szerda, péntek 7—9-ig. Vivő- 
órák : kedd. csütörtök, szombat este 6 —8-ig. Elnök: Kollár 
Lajos. Másodelnök : Deméuy Károly. Alelnökök : Wettstein 
Gyula, Argav János, Holleld Henrik. Elnökségi titkár : dr. 
Schubert József. Igazgató: Ga'ambos Ede. l’éuztáros : Bartalits 
Aladár. Ellenőr : V idő vies Rókus. Háznagy : Antal Ily Andor. 
Jegyző : Cilibert Győző. I. szakbizottság (torna, athletika, tüles­
labda j. Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: F liszt ás Ferencz. 
II. szakbizottság : (tennisz, korcsolya, hockey). Elnöke : Argay 
János. Titkára: Nagy Géza 111 szakbizottság: (vívás, úszás, 
turistaság . Elnöke: Holfeld Henrik 'ritkára: Dunay Bertalan. 
Művezető: Bély Mihály. Vivómesterek : Leszák Károly és
Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

KIADÓTULAJDONOS I
A „S P O R T-VILÁ G“-TÁRSASÁG.

Képviseli laser Károly.

~ cd

IÁI A M AI IC in7CCC fényképező készülékek WANAUo JUfcOtr és kellékek szaküzlete
Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi 
kamrákban. — Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloidin 
aristo, bromezüst papírok. — Kiváló jó minőségű lemezek. 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. - Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bérmentve

id
CELTIC

Southampton
mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ára 13.— kor.

Kizárólagos készítője :

OLBRICH L.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80—44.

H

twin* mmm

Nászajándékok. ' ^

Marton Alajos és Fia
H BUDAPEST n

! Koronaherczeg-utcza 10. |
V»-----------------a c------------------

Díszmü és ezüstáruk 
= nagy raktára. =

Versenydij-tárgyak
nagy választékban.

Az amerikai „GILETTE“
biztonsági borotva főraktára.

10 napi próbára is kapható ! "fPJ

Ára 12 kétélű késsel 24 kor.

K

*v.
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S INGER
VARRÓGÉPEK

házi, műhimzési és ipari czélra.
A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük a nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
14 milliónál több 
jryártta és eladva._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ A divatos műtilmzésben Ingyen oktatás.
^TNÍtFR fi) varró£éP részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
OlnUÜIl VUi BUDAPEST, IV., üjvilág-u. 16 , VII., Kerepesi-ut 
32. az , VI., Teréz-körnt 21 , II., Fő-utcza 15. és VI., Király-u. 52.

TELEFON 27-12.

arany- éa ezüstvakarék önt 
vényező és választó-intézet, 
ókazeraikatrószek gyára ..

TELEFON 27—12.

BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám.

Arany-, ezüst és bronz-érmek verése spoit- 
egylctek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden neinesércz tartalmú hulladék beol- 

vasztása és beváltása.

kttrgüiiy.ezi]ii: AFPIJiKRIE B II 1> A 1* 1- S T.

Vigyázz!
Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben,továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, olcso 
áron kaphatók

ÍN
aJ1’

Special 
Sport-Haus

BERLIN CM Rosenthalerstrasse 34 5.

Használjuk a BAYER-féle

■■ Magyar " 
turistatapaszt

Wf- Mindenütt kapható.

PARI/ r III R CREME a legiMn IX U L U D' ulealisabb es
legbiztosabb hatású arczapolo kenőcs.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
Das rak tar külön lege«- 
gégék, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
való összeg e szákká 

vágó czikkek.

WACHTL és TSÁ
IV., Eskü-út 6. (Klotild föherczegnő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27—91.

í t:b3M indulása Budapest nvnaatt pályaudvarról.
Érvényes 1908 október 1-tól.

i mator érkezése Rí;(lapost nvujatl pályaidvarra
Érvényes 1908 október 1-től.

i vonatot indulása Roitapos! tolotl pályaudvarról
Érvényes 1908 október lió 1-től.

A Teuton érkezese Rn(lapos! telíti pályaudvarra
Érvényes 1908 október 1-től.

Délelőtt

ve nat- s 1 vonat h ft TT á

102 00 1 Wien. Paris
i Ostondc. London

14S 45 Há kos palota-Újpest
Ysl 14 Parkanv-Xánn
\ í . , 5 50 Szögöd, Szolnok
15 í ti 00 r.öd

4 3 ti 1(1 Esztergom
Önt H 40 Lajos iijz.-f,

150 ti 1 45 Rá kos palota-Újpest
1104 110 Zsolna, Berlin

104
154 Dunakeszi-A lag
(u 8«i K n i í n se bős Báziás
110 í) 20 W ifi.. Berlin
1 .V; 1) 84 Rakospalota-Ljpest
7 is !l 40 Bukarest. Baziás

05; is 1 I 15 i au'm net
15S 1 1 24 Rakospalota-Ujpest

Délután
• ,01 12 04 HZ. V. Cegléd. Szolnok
4 "i 12 10 Esztergom

160 12 15 11a k -spalota-Ujpest
128 12 Nagv-Maros
162 1 10 Dunakeszi- A1 ag

• 4114 1 50 n Pilis-Csnba
12V 10 Pa r k any-’Nána
.104 15 Rák osnalota-Ujpest

•4:1 0 20 Esztergom
lob ::i> gy. v. XX it'll, Pál i8
120 6Z. V. (»alant a
7o t 40 g.v. v. Fukaréit, Fám.-
720 45 6Z. V. Cegléd

- 5 1 50 i ,1 1) :r.( , \ #- -U-1;d
4 10 Rakospalota-Ujpest

I 1 20 X a gv maros
4 8it

lOS ő 05 g.v. V. Wien
1.1", 0 un Nagymaros
10S ti 14 R nkospalota-C jpest
124 ti 1‘árkány-Nána

ti 550 Cegléd
4! Os ti 40 Esztergom
1400 ti 50 g.v- v- l'.n-iin, l’üóunv

ti SZ. V ('eg! ód, .'S zol nők
, :<) 7 15 1 i'inakeszi-Alag

7 05 „ Cégi ed
l-s«i 40 Lajos mizso

i n > h Bu^nr* báztas
s 10

Esztergom
fi Dunák' sz;-A Ing

11 rí ti 20 Zso'na, Berlin,
1 IS 10

10
< 0 
15 
.10 
84

gy. v.
\\ ien. Paris
Szege i, iniz .i', 1 '.‘.Ürest
Ra k'ospalota-Újpest

; i: 10 „ Kis - Kun-Felegyhaza

110 " 10 keleti
N agy ma ros 

y Belgrad
3) Í02 11 20 exprv. í Konstantinápoly
V 702 11

keleti i Bukarest
3 őst. e. v 1 Konstantinápoly

i urnátok indulása Bnda—ttsásiárfardúröl.

D é 1 előtt

4002 « 00 BZ. V. 1 Esztergom

D é 1 után

4001 12 08 B., v. Esztergom
i)4014 1 555 Pilis-Csaba

4006 I 2 11 Esztergom
4001 ti 055 Esztergom
4010 1 s i 22 . Esztergom

b Vasár- és ünnepnapokon, bezárólag
15- jtr közlekedik. —- *) Csak ok-

április hónapokban közlekedik. —
kedden, csütörtökön es vasárna-

;<>zlokedik. — «) Minden szerdán és
szombaton közlekedik.

1 Déle lőtt

£-2 -
vonat 1 honnan

701 ' 12 50 kol.od ftp I KimMantinápnlv. II ikari's!
145 Duna koszi-A lag
721 ! 80 Cegléd

721a 15 Cegléd
4101 .4 50 F.sztorgom
no 6 00 X agy ma r «>s

6505 0 10 I .a jós mizso
147 ti 15 11 a kospalota-Ujpest

0701 í ti 20 Szolnok. Cegled
1407 Berlin. Zsolna

217 04 Párkánv-N ána
709 15 Fukarest. Lz;á-

700a (logléd
149 80 Ra kospnlot n-Ujpest

4108 10 Esztergom
117 45 Paris, Wien

6501 I 50 » Kekemet, l.ajosn izse

131 s 10 Párkánv-Nána
713 S 20 K.-K.-Fólegybáza
153 í) 10 Dunakeszi-A lag

. í) 20 gyv. Szeged,
1403 1» 80 ken.':, Zsolna. Pozsony
4105 0 Esztergom

155 10 20 Rak os palota-Újpest
715 10 10
119 10 <»alanta

Délután
157 12 llő i Rákospalota-
150 12 oo n 1 Újpest
133 1 X agymaros
703 1 80 gy. v. Bukarest. Báziás
103 1 40 Paris, \\ ion
101 Dunakeszi-Alag
163 55 00 Rakospalota-Ujpest

6507 55 20 •
6703 4 05 Szolnok, Cegléd

127 4 10 N agy-M áros
41U7 00 Esztergom
215 80 Érsekújvár 1
165 88 6ZV. Ra Uos|)alota-Ujpest
115 Wien. Berlin
707 ti g.v. V. Bukarest, Báziás
167 ; tiO Ra k os palota-Újpest
105 10 gyv. \\ ien
711 85 Temesvár, Báziás

' 4111 10 Pilisesaba
169 S 85 Dunakeszi-A Ing
125 S 50 Pa rkam-Nana
107 » 05 gy. v.

4109 9 SZ. V. Esztergom
6403 í* 85 Kecskemet, Lajosmizse j
iinr> í) 45 gy. v. Berlin, Zsolna

171 10 Ujj Dunnkeszi-Alag
") 129 10 45 I „ Vác

723 KI 50 1 * Szeged, Szolnok
1V r>l o v 1 K onstantinápoly

4) 901 1 Belgrad
kel. őst 1 London, Ostende,

101 expr. v \ Paris, Wien
171a 11 1 20 1 SZ V. R; 11< o s p al o t a - U j p e s t,

J innátok érkezése Buda—Csmirfürdőbe.

D é 1 előtt

4001 1 5 5! I ez. v. Esztergom
4003 4‘ Esztergom j
4(X)4 10 ! 04 Esztergom

D ó 1 után

4007 1 4 I 17 I Esztergom
*) 4011 8 21 . Pilisesaba

4009 1 ti 1 81 1 . 1 Esztergom

b Érkezik minden hétfőn és csütörtö-
- ‘ \ isar- és ünnepnapokon bezá-
november 15-ig közlekedik. — 8) Csak

okt'fbér és április hónapokban közlekedik.
— 4) Érkezik minden ked-len, csütörtökön
és szombaton.

Déle lőtt

vonat- sj -1 vonat I i

: ti 25 .<=•/ v 1 N.-Kanizsa. Trieszt
1502 1 ti 50 gy. v. 1 Kassa. Csorba
1002 ! 00

”
r : !' fi a.! ' 'V*e

302 I 05 Hu tik a. Popra.1-1' >d ka
906 1 Hl Belgrad
604 í 20 .

it .vár, Na ítíí,
H'.M.SÓ, V V :'.'ig»-t

1302 25 Foh ring, G rá c,Tries z t
10 8.1 sz. v. W ien, Grác, Sopron

402 85 gy. v. leiriier?. l-SZ(»ci
820 40 Gödöllő
9o8 ; 7 45 Belgrad. Bród
ÜUti ) 00 Arad, Brassó

1508 8 10 Kassa, Csorba
1008 8 20 Zágráb, 1 :,ire. !'.•■•«. ti rád
506 8 20 K olozsva r. 1 Srassó
408 S 80 Munkács. M.-Sziget

170S 1) 0) M -8/ i LT’-t. St ani.-dau
306 ; ti 14 Ruttkn. Berlinti 20 gy- v. \\ ion, Sopron
944 11 14 Kiskőrüs
20 I 11 •>“ S7„ V. Bicske

Délután

610 I-' 20 R7 v Arad, Tövis
s 12 80 Szombathely, Wien -

310 12 80
322 1 Gödöllő

1304 1 40 gy. v. Mdg, !,r.v. Vi:v-‘,
1.401 50 K assa Poprád-1- el ka
912 1 Szabadka, B.-Brod

1 j 602 2 00 gy. v. Arad, Bukarest 1
4 05 XX ien, Paris

404 O 15 Kassa, Lemberg
504 2 Kolozsvár, Dm, Szatir.ar-Ntoeli
22 Bicske

312 2 80 Hatvan. Szerencs
510 40 Szolnok

1902 gy. v. hiá. li.-Fiic k fivékényr;
904 8 20 B.-Bröd, Belgrad, tuvsIMiiiipelj

1022 8 Pák s
304 8 80 g.v. v. Ruttka, Berlin
824 8 50 Gödöllő

1001 1 10 gy. v. Zágráb, Fiume, Kína. Nizza,Nap*
13 4 30 K ormi rom
6 gy. v. Gvor, Sopron

326 5 20 Gödöllő
508 40 Kolozsvár, Brassó
308 5 Ruttka, Berlin
332 ti 25 Pórid
916 (i 80 K is kórós
314 ti 40 Hatvan

*) 16a ti Bicske
1706 i ; . M.-Sziget, Stanislau

11. 7 KI Győr, Triest
31(1 10

1912 7 50 Pécs. Bród
3-28 8 15 Gödöllő
24 8 20 Bicske

514 8 25 Szol nok
1510 8 45 Kassa, Csorba
P 06 ti 00 gy. v. Fiume, Nizza
502 ti 15 Bukarest, Stanislau

1806 ti 87.. V. 1 Erbring, Grác, Trieszt
608 ti 80 Arad, Brassó
406 ti 40 Leiiiberg, Kasé.. Maramaro'SZigti
910 10 10 Belgrad, Eszék, > arajevo

12 HJ IMI XX ien, Paris
1010 10 45 Fiume, Napoli
338 11 10 V. V. líuttka, Feriin, Szeren^

A rónátok indulása Budapest—Jimeíiárosnil.

D é 1 után
834 I 7 1 (Kl I sz. v. 1 Pácéi 

*) Bezárólag nov. 15-ig Bukarestig, azon­
túl csak Brassóig közlekedik. — '*) Csak 
vasár- és ünnepnap előtti hétköznapokon 
közlekedik.

Dole lőtt

vonat- j a I 2 I vonat j honnan

’) .'>o 1 4 ID 1 sz. V. 1 Tápiószoeső
645 ! M Vu ira ' (, *r.:. N »in' • • •
339 10 Berlin. Ruttka
309 80 sz. V, 1 i at van

1707 45 M.-Sziget. Stanislau
909 ti 00 Belgrad. i»"~/n tbi ti
607 ti 04 Brassó, Arad

17 ti iu K •• mumm.« ■ vékonyé»
11 (1 Wien, Trieszt

405 ti 85 le.ut.fr», XVm v.-ü>?e!
1911 ti Paks. Pro ;. í -4
913 7 Hl Kiskőrös
507 20 Brassó, Kolozsvár

1307 25 Grác. Foh ring
319a 80 Gödöllő

311 10 Hatvan
501 50 Bukarest, Brassó

1003 50 Ív min. Fiúm-1
19 8 (10 Bicske

1509 8 15 Csorba. Kassa
509 8 80 Szolnok
318 8 45 Hatvan

1007 ti 05 Fiúm.1, lin'd, I’.'cs
13 ] ti 20 Gvőr. Sz. -1 ehovvur

911 ! ti 40 Szabadka
307 ti 50 Berlin, Ruttka

III 14 gy. v.
27 j 10 85 se. v. 'l’rioszt, N.-Kanizsa

Délután

321 12 10 SZ. V. Gödöllő
1005 12 gy. v. Nap Yz/j, Kéir a. 1 r:
609 12 HZ. V.
301 12 44 gy. V. Berlin Ruttka

12 50 SZ. V. Wien, Sopr-iD, .vo. t.i': ■■ y
401 1 00 gy. v. Jjombert;. Lawot-no
903 1 05 Konstnntináp , Rr>> 1

-) mi
í

1 15 Bukarest,- Arad
1 80 London. Paris, XX ion

503 1 in !>is. k : r. íz.i’v" -Nr.cU
1901 1 to (jv.-kvv. . Uns
1501 1 Bárt fa, Kas ja
1301 hi Grác, Fob ring
815 3 hí Szerencs, Hatvan

21 1 15 Bicske
323 4 50 Gödöllő

15 ti
505 ti hí Brassó, Kolozsvár
907 ti Boltrr.i l, Brod
325 (1 Gödöllő

3 05 gy. v. XX ion, < írác
305 hi SZ. V. Ruttka, s
605 25 Brassó, Arad
407 8 (10 Munkács. M.-Sziget

1009 8 15 1 Fiume, Bród, IVcs
1705 8 20 Stanislau. M.-Sziget
333 80 _

23 8 85 Bi.'sko
1507 8 45 Csorba, Kassa
335 ti 05 Perel

9 ti 10 Wien, Grác. Trieszt
303 ti 15 gy. v. Berlin, Ruttka

1001 ti 85 a, l'i.iii:-, \inícrce, FrC
ti 40 1 Nagv: zebem Brassó,7

» (Kolozsvár, Stanislau
403 ti h-ii-ti r/, M'i'Uáv', V.tiinur 'igei
905 10 (l( Belgrad,

1303 10 h Grác, Vohring,
1503 10 2< Csorba, Kassa

327 10 Gödöllő

A vonatok érkezésc Budapest—Józsefvárosra

D é 1 előtt

') Csak vasúi- és ümmpnnpot követő 
köznapon, továbbá minden kedden és pén­
teken köziokod ik. — 2) Bezárólag nov. 15-ig 
Bukarestről, azontúl csak Brassótól küzle-

N VÖM AT J TI 11'J. K h. t. I. Mr. R KR.NO KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPfc.sl, \ CSÁK 5—U1 CZ.A

ti
ih

A'ó1.,
>r\'‘ (t; ;

YY>
■Vy
■C m:

>y i v;:
,,. 
vó; I.

«4
' i,

>ó'
ti'- <•

1


